

打一场脱贫攻坚问题整改歼灭战

全市以更高标准推进驻村帮扶工作

决战决胜 脱贫攻坚

本报讯 5月27日，全市驻村帮扶工作推进会暨国家、省、市派驻村干部培训班开班。市委常委、市委组织部部长艾可闻，副市长尚生龙参加开班仪式。

近年来，全市驻村帮扶干部坚定政治担当、着力干事创业、发扬严实作风，为全市脱贫攻坚做出了巨大贡献。多数驻村干部舍小家、为大家，全年扎根基层一线，倾心倾力投入脱贫攻坚主战场，心系群众所想所盼，解决了一批涉及群众切身利益的突出问题。同时，一大批驻村干部与贫困群众同吃同劳动，体现了驻村干部对

群众的深厚情谊和无私忘我的奉献精神。

艾可闻要求，坚持问题导向，以必胜的信心和决心打一场问题整改歼灭战，以过筛子的方式层层排查问题，以钉钉子的精神全面整改问题，以量尺子的姿态迎接各级检查，按照重要时间节点，有节奏地发起一波又一波攻势，确保取得全面胜利；坚持党建引领，以夯实基层组织为重点全面推进支部建设达标提质，以发展扶贫产业为重点全面壮大村级集体经济，以深化扶志扶智为重点全面激发贫困群众内生动力，以更高的标准和要求推进脱贫攻坚各项工作。

（本报记者 朱付勇）

全市招商引资工作交流培训班开班

本报讯 5月27日，2020年全市招商引资工作交流培训班开班。副市长欧阳斌出席开班仪式并讲话。

此次培训为期三天，将采取集中授课、座谈、现场考察等方式，培训涵盖我市招商引资工作的难点及建议，招商引资过程中涉及到的土地、规划等业务知识，以及相关规划等内容。

欧阳斌强调，招商引资工作是推动我市经济快速发展的唯一选择，有利于我市参与区域竞争，不断提升张

界国际化水平，落实好省委省政府、市委市政府发展战略和工作思路，当好湖南省旅游龙头，提高管理水平和人才素质。要坚定信心、统一思想、完善政策、改进方法、确保实效，弄通弄懂政策法规、规划、需求、项目和礼仪，做到有心、有情、有理、有利、有节，严把筛选、洽谈、决策、落地、廉洁五关，齐心协力做好招商引资工作，服务全市经济社会高质量发展。

（本报记者 李成义）

再接再厉 续写风流

覃仕斌慰问科技工作者

本报讯 5月27日，在全国科技工作者日来临之际，市政协副主席、市科协主席覃仕斌深入永定区，慰问科技工作者易著虎、黄宏全，向他们致以节日的问候和祝福。

慰问中，覃仕斌详细询问易著虎、黄宏全的工作和生活情况，听取他们的意见和建议。易著虎是市电商运营服务中心负责人，参与选植物新品种3个，获得专利8项。黄宏全是永定区老科协专家服务组成员，大面积推广莓茶种植和提质升级进行科

技帮扶，有效带动建档立卡贫困户脱贫致富358户1057人。

覃仕斌充分肯定了易著虎、黄宏全的辛勤付出和突出贡献，并鼓励他们保持优良作风，发扬创新精神，再接再厉，踏实工作，续写风流。针对他们提出的意见，他表示将进一步了解情况，深入研究，谋划对策，积极地予以妥善解决，为科技工作者创造良好的条件和环境，更好地推动全市科技事业发展。

（本报记者 陈硕）

充分发挥法律监督职能

做好公益诉讼检察工作

市人大调研组到慈利县调研

本报讯 5月25日至26日，市人大调研组来到慈利县，就检察机关公益诉讼工作开展情况进行调研。

调研组一行先后来到三官寺土家族乡袁任远故居、唐栖支故居以及江垭镇梅花殿，现场察看了部分文物保护情况。随后，又来到三合镇邻矿村、雷岩村等地，实地察看了矿场污染治理情况。

自2017年7月公益诉讼工作全面铺开以来，截至今年5月15日，慈利县人民检察院共审核立案94件，内容涉及生态环境和资源保护、食品药品安全、文物保护等领域。

（鲁静）

市城管局办理建议提案26件

本报讯 5月27日，市城管局邀请部分人大代表、政协委员就建议提案办理进行协商。

2020年，市城管局共需办理人大代表建议10件（主办件3件，协办件7件），政协委员提案16件（主办件6件，协办件10件），政协委员来信提

调研组认为，慈利县人民检察院开展公益诉讼工作以来，充分发挥法律监督职能，围绕生态环境与资源保护、食品药品安全、国有资产保护等多个领域积极开展公益诉讼工作，成效显著，切实维护了国家利益和公共利益。调研组强调，要进一步建立完善检察机关与行政机关的工作衔接机制，破解缓解线索来源少、问题解决慢等难题；要继续深化改革探索，积极稳妥尝试新领域，推动解决法定领域外公益受损问题，确保全县公益诉讼检察工作再上新台阶。

（鲁静）

小车翻车司机昏迷不醒

公交司机伸出援手相救

编者按 一滴水可以照见太阳。公交车司机周义、王国建见义勇为的行为，彰显了高尚的道德情操。

一个时期以来，社会上沉渣泛起，扶不扶、救不救，成为一道法律选题，也成为一道道德选项。某小品里开大奔的司机因为救了几次人沦为骑自行车的穷汉子，让人心里五味杂陈。

社会需要正气。弘扬社会主义核心价值观，应该从一点一滴做起。有人处于危难之际，大家都伸出援手，不是愿望，而是风景。

本报讯 5月27日，张家界南方汽车运输有限责任公司作出决定，对周义、王国建两人见义勇为的英雄行为进行表彰。

5月23日下午2时许，张家界南方汽车运输有限责任公司驾驶员周义驾驶公交车行至慈利县杉木桥镇黄家桥路段时，发现一辆小车翻入坎下水沟里。周义立即靠边停车，迅速奔向出事点，只见小车头淹没在4米多深的水中，司机昏迷不醒。来不及多想，周义用石头撬打车门，但车门紧锁，纹丝不动。就在这时，周义的同事王国建驾驶公交车恰好经过此地，也自告奋勇加入营救，并第一时间拨打了122交警平台及120急救电话。经过近半个小时的合力救援，车门被打开，昏迷中的司机被救出。

被救车主叫范晨，系永定区人。当日下午2时20分他驾驶一辆小车行驶在杉木桥镇黄家桥路段，发现一辆大货车迎头向他驶来，他本能地打了一下方向盘，结果避让不当，连人带车一路翻滚掉入坎边的深水沟里，昏迷过去，车身报废。我大难不死，谢谢周义、王国建两位师傅仗义相救。范晨说。

（朱标 陈化恒 吴刚）

凝聚起决战决胜的磅礴力量

2020年全国两会巡礼

新华社记者

众一心，共克时艰。从武汉战疫一线归来，走进人民殿堂，站在政协大会开幕当天的委员通道上，第一个接受采访的中国工程院副院长王辰委员分外感慨。

特殊时期的特殊两会，民主的实践更为生动。

特殊两会，心情特殊，感觉到大家的劲头都被激发出来了！四川凉山彝族自治州人大常委会主任达久木甲委员表示，这次两会召开的本身，就展现了中国抗疫的成果，彰显了中国自信。

5月22日下午，河南代表团举行全体会议，审议政府工作报告，全程网上直播。

约800公里外，河南省商水县许寨村，种粮大户刘天华拿起手机，实时观看审议现场：代表们对“三农”提出的建议，我第一时间就能知晓。

（下转4版）

历史，总在关键时刻标注下特殊的印记。

2020年5月21日至28日，中国北京。

在庄严的人民大会堂，在疫情防控背景下视频连线的现场，在热烈审议讨论的驻地会场——近5000名代表委员担负使命、集思广益，党的主张、国家意志、人民心声在这次非同寻常的两会上高度统一，凝聚起磅礴的力量。

依靠人民，共克时艰；为了人民，始终向前。

这次特殊时期的两会，彰显出民主、团结、求实、奋进浓厚氛围，动员起亿万中华儿女砥砺前行，从这个初夏出发，向着决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标进发！

人民的殿堂 彰显人民意志，这是一次生动践行 人民至上 的特

殊大会

人民大会堂，人民的殿堂。

年过九旬的申纪兰代表，作为连任十三届的全国人大代表，她对人民大会堂再熟悉不过。

我来自农村，知道农民想甚、盼甚。大家团结一心，就没有克服不了的困难。申纪兰说。

2020年，这座见证60多年风云历史的庄严殿堂，迎来了这次特殊两会。

恰逢决胜全面小康之年、决战脱贫攻坚之年和“十三五”规划收官之年，受到新冠肺炎疫情影响，推迟两个多月召开的 非常两会 万众瞩目、举世关注。

特殊时期的两会，人民的殿堂更显庄严

必须坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民。5月22日，人代会开幕当天下午，习近平总书记在这里参加内蒙古代表团审议时的重要讲话，情真意切，感人至深。

一散会，敖汉旗农民工驻北京流动党支部书记薛志国代表马上打电

话，把自己同总书记一同审议的情况告诉了农民工兄弟。总书记对带领农民就业、脱贫致富奔小康特别关心，问的问题都很具体。他说。

始终与人民想在一起、干在一起，就能凝聚起磅礴伟力。

来自湖北的全国人大代表李莉，带着一个厚厚电话本，里面是社区3800多户居民电话。拄着拐杖、春节前还动了手术的她，在疫情最吃紧的关键时刻，反复争取成为社区志愿者，每天给超过90户居民打电话，询问情况、记录诉求。

我要尽一份力，顶不了一个人用，那就顶半个人用！李莉说，党心、民心拧成一股绳，铆足一股劲，武汉保卫战、湖北保卫战才取得决定性成果！

众志成城、同舟共济，才能战胜一切艰难险阻。

全国一盘棋，彰显了中国特色社会主义制度优势，决定了在遇到重大困难、重大挑战的时候，我们能够万



5月27日，工人在张家界占生塑胶制品有限公司厂房内生产玩具。

在湖南省张家界经济开发区，张家界占生塑胶制品有限公司扶贫工厂生产各类电子塑胶益智玩具，出口英国、美国、俄罗斯、东南亚等地。该公司现有员工200余人，其中包括41名建档立卡贫困户和11名残障人士，员工月平均收入约为2700元。

新华社记者 薛宇舸 摄

决战决胜 脱贫攻坚

张家界脱贫故事

拧开水龙头，哗哗的水流声。81岁的熊宗荣听到的是这个世界最美妙的音乐。

从十几岁开始，我就帮着家里挑水喝了，挑了几十年终于不用挑了。佝偻着腰的熊宗荣指着角落里已经发霉的一副扁担说。

近日，记者走进永定区四都坪乡熊家塔村看到，新修的防洪堤、平整的水泥路、挺拔的路灯、架起的便民桥——一幅焕然一新、生机勃勃的乡村蓝图徐徐展开。

然而，就在几年前，这个位于湘西北边陲，距离市区50多公里的山村却是另外一番模样：坑坑洼洼的路上，老人一晃一晃地挑着水桶艰难地往河边取水，沿路上垃圾随处可见。

2018年3月，熊家塔村成为湖南省轻工盐业集团的驻村帮扶村。全村548户1551人，其中建档立卡贫困户136户466人。驻村工作队进驻后，拟定该村脱贫发展规划，确定抓党建、壮产业、配设施的工作思路，为该村的脱贫致富按下了快进键。

然而，就在几年前，这个位于湘西北边陲，距离市区50多公里的山村却是另外一番模样：坑坑洼洼的路上，老人一晃一晃地挑着水桶艰难地往河边取水，沿路上垃圾随处可见。

5月27日，记者走进永定区四都坪乡熊家塔村看到，新修的防洪堤、平整的水泥路、挺拔的路灯、架起的便民桥——一幅焕然一新、生机勃勃的乡村蓝图徐徐展开。

然而，就在几年前，这个位于湘西北边陲，距离市区50多公里的山村却是另外一番模样：坑坑洼洼的路上，老人一晃一晃地挑着水桶艰难地往河边取水，沿路上垃圾随处可见。

5月27日，记者走进永定区四都坪乡熊家塔村看到，新修的防洪堤、平整的水泥路、挺拔的路灯、架起的便民桥——一幅焕然一新